

# 周日“鲁豫有约” 建业不想空手归

本报讯(记者 刘超峰)在一场关键点“六分之战”中,建业队被贵州智诚无情绝杀,连续的两个主场取得一平一负,遗憾地失去抢分的绝佳机会。中超第10轮之后,今年的联赛已经走过了三分之一,而建业只拿到7分,排在积分榜第14位,由于身后的延边富德和江苏苏宁同积7分,建业的保级形势变得异常艰辛。堪称“专治不服”的航海体育场,已经失去了过往的魔力,建业前6个主场4平2负,是本赛季迄今唯一一支主场不胜的球队。

尽管主帅贾秀全有带领建业最后在工体惊险保级的纪录,但目前的建业却让人颇为担忧。有些场面确实占有优势,但就缺少一锤定音的关键先生,看到的只是一次次浪费

机会。年轻队员有拼劲和朝气,但显然只有这样的锐气还差得很远。与贵州智诚的比赛之后,一种凝重的气氛笼罩在航体上空,确实让人嗅到了建业降级的危险,部分球迷发出了“贾秀全下课”的声音,而老贾对于球迷的倒戈也是颇有微词。当球队处在困境之下,这种不和谐的局面无疑是雪上加霜。

在全队始终无法进球的无奈中,去年的最佳射手哈维尔也将冷板凳坐穿,打贵州之前,哈维尔又在训练中严重拉伤,加上家里的私事只好回西班牙疗伤。好在这两天,哈维尔已经归队训练,一旦巴索戈参加联合会杯比赛,哈维尔必将被委以重任,但有伤在身且状态不佳的哈维尔,是否能够肩负起建业队攻城拔寨的重任,恐怕谁也不敢打保票。

以往建业能够顺利保级甚至取得佳绩,大都依赖中超各队头疼的航体主场,如今六个主场未取一胜,落到如今的尴尬境地也就顺理成章了。本周日,建业将客场挑战山东鲁能,这又是一场凶吉少少的比赛。随后,建业还将对阵延边富德、上海上港和天津泰达。对待实力超强的豪门球队不敢奢望胜利,面对实力相当的队伍,建业也无取胜把握,况且苏宁、延边、长春的实力和状态都正在回暖,唯独建业不见复苏的迹象,这样的形势不仅老贾急,球迷急,俱乐部和老板胡葆森更急。

由于联合会杯即将开战,入选喀麦隆国家队的巴索戈将返回国家队效力,他也将由此错过对阵鲁能之后的三场比赛,这对建业

脆弱的攻击线来说,无疑又将是一次巨大的考验。虽然阵中还有哈维尔,但他本赛季只打了一场比赛,能否找回前两个赛季的状态还是未知数。接下来一个阶段,对于爬坡的建业来说无疑是一个非常艰难的时期,挺过去也许会柳暗花明,否则保级之路定会越拉越远。

周日的对手鲁能上轮客场战平只带走1分,最近两场一负一平,这样的结果不够理想。和建业一样,鲁能的进攻招数也很单一,尤其是佩莱这一点受到限制后,也很难组织起像样的进攻。本轮“鲁豫有约”,主队想必也憋着一股劲要在建业身上撒把野,已经坐在火山口的中原子弟兵,是继续沉沦还是咸鱼翻身,就看泉城这一战了。

# 郑州市足协换届

## 选出新一届组织领导机构 改革力度和广度走在全国前列

自从2015年《中国足球改革总体方案》正式出台之后,“管办分离”、足协和体育局“脱钩”就成为外界关注足协改革的焦点。但因为历史和现实的原因,“脱钩”不可能马上实现,但各地的改革也都向这个方向迈出了坚实一步。

在昨天上午举行的郑州市足协第三次会员代表大会上,郑州市足协的改革迈出了至关重要的一步:会议选举产生了新一届足协的组织领导机构,河南足球事业发展基金会理事长杨楠成为新一届郑州市足协主席,大会还选举产生了四位副主席:郑州日报体育部主任王微晶、郑州晚报时事文体部主任薛军、第二届郑州市足协秘书长房朝阳、河南足球事业发展基金会副理事长张淼。房朝阳和张淼还分别兼任足协秘书长和常务副秘书长。第二届足协副秘书长王彪得以继任,郑州建业足球迷协会会长刘娟也将担任副秘书长。所有五位主席、副主席当中,除了上一届足协秘书长房朝阳之外,其余4人都是首次当选,并且均来自于体育系统之外。从整个委员会的构成看,人员构成包括教育界、媒体、企业、球迷等多个行业,社会力量明显加强。这契合了国务院下发的《中国足球改革总体方案》中足协和体育局“脱钩”的要求,足见郑州市对足球改革“去行政化”的决心和力度,这样的举措,也让郑州市在全国范围内的市级足协改革中,走到了最前列。

郑州市作为省会城市,其足球发展一直处于全省的龙头地位。上一届足协在校园足球普及、青少年后备人才培养等方面做了大量的工作,并取得了优异成绩。但郑州足球在发展的同时也存在着场地设施不足、优秀教练员匮乏、缺少大型精品赛事等不足之处。

在足球改革受到中央领导的高度重视,足协自上而下都将进行“管办分离”的改革的大背景下,郑州市足协的此次换届,也迈出了改革的坚实一步,对于郑州足球的发展将产生深远影响。郑州市目前也是继广州、武汉、成都等之后,为数不多的启动改革市级足协,可以说是走在全国的前列。

会议上,三位来自体育、教育和媒体界人士当选名誉主席。

郑报融媒记者 郭韬略 刘超峰

# 我市再添一家校园书店 “时间的颜色”走进西一中

本报讯(记者 秦华)一本好书、一个沙龙、一杯香浓的咖啡、一股不消褪的朝气……在经过一个月的试营业后,昨日上午,“时间的颜色”郑州市西一中校园书店优雅启幕,这是省新华书店在我市开设的第四家校园书店,也是目前全省最大的一家校园书店。

据介绍,“时间的颜色”占地900余平方米,拥有书籍5000多个品种、11000多册,还有各种文创用品。记者在现场看到,书店的装修非常时尚,文艺范儿十足。琳琅满目的各种书籍、香气满溢的咖啡、创意与情调兼备的文创产品……读者们不仅能在这里读到心仪的图书,还能亲手制作极具内涵的文创产品。

据介绍,近年来,为充分满足我省社会各界读者的文化阅读需求,中原出版传媒集团旗下的河南省新华书店建设了20多家大型文化综合体、170余家市县复合式书店、410家社区书店和校园书店、1000余家乡镇发行网点、11000余家乡村文化服务站,形成了完善化、立体化的思想宣传和文化传播新平台。其中,校园书店建设作为新华书店服务我省教育事业的重要举措,旨在传播和繁荣我省校园文化,营造书香校园氛围,为学校师生提供优质的文化服务。

省新华书店校园书店项目负责人告诉记者,广大在校学生作为全民阅读的重要群体,正处在树立正确世界观、人生观、价值观的重要阶段,正处在培养阅读兴趣、阅读习惯,提升阅读能力的黄金阶段,作为校园图书馆的延伸补充,“时间的颜色”致力于为广大师生们提供高品质的阅读生活,将优选人文社科、文学艺术、时尚生活、外文原版等各类图书及最新期刊,为在校师生提供图书借阅、购买,免费阅读等服务,使广大师生足不出户就能买到、读到所需图书。“每周,书店的书籍会更新一至两次,此外,书店还将配合学校举办文化沙龙、‘阅读之星’评选、名家进校园等各种各样的活动。”

值得一提的是,“时间的颜色”不仅对在校师生开放,在周末和国家法定节假日还对周围市民开放。

# 文艺演出 献给农民工



本报讯(记者 秦华 通讯员 王建华 李妍文)舞蹈《中华鼓韵》《开善善时代》、歌曲《你住在哪里》、戏曲《打金枝》……昨日上午,一场别开生面的文艺演出在大石桥上演,为附近的农民工和流动人口送上了浓浓的节日祝福。

据介绍,本场文艺演出是郑州市金水区计划生育协会、大石桥办事处联合开展的“中国计生协成立37周年”宣传活动的组成部分。今年的5月29日是中国计生协成立37周年纪念日,也是计生协第19个“会员活动日”。本次宣传活动是为让更多人了解计生知识,同时也给辖区农民工和流动人口送上节日祝福。

昨日的宣传活动共包括文艺演出、表彰、包粽子、送“六一”礼物等内容。文艺演出结束后,金水区计划生育协会志愿者组织包粽子活动,为附近工地的农民工提前送去端午节的问候,并为一些农民工和流动人口家庭儿童送去贴心的“六一”礼物。小朋友们收到海洋门票等礼物后,高兴不已。

据了解,金水区是郑州市流动人口最多的辖区,金水区计划生育协会把对流动人口的服务和管理作为工作的重点之一,志愿者们深入流动人口家中,力所能及地帮助他们解决实际问题,给予生活帮助和精神抚慰。目前,金水区共有计划生育协会志愿队伍430支,协会会员4151人,以深入基层帮助群众解决困难为宗旨,累计服务14.9万小时。

# 山娃足球走进嵩县山区小学

本报讯(记者 王微晶 刘超峰文/图)钟灵毓秀,壮美嵩县!昨天,在“六一”节即将到来之际,河南足球功勋教练王随生和他的山娃足球爱心团队挺进伏牛山腹地的“夫妻学校”——嵩县车村镇佛坪小学,与孩子们共享运动快乐,欢度六一佳节!团队捐助的服装文具和亲手烹煮的郑州烩面,更让大山深处的师生们倍感温暖。

据了解,这是山娃足球爱心团队走进的第73所小学。在捐赠仪式后,爱心团队除了指导孩子们之外,还与当地的体育老师进行交流,让孩子们真正体会到足球的快乐。



# “中国报业百名社长总编信阳行”新闻采风系列报道(中)

5月19日下午至20日,参加中国报业融合发展信阳峰会暨中国报业百名社长总编信阳行活动的社长、总编、资深媒体人、旅游界专家在信阳多地采风,进一步践行新闻工作者“走、转、改”。采风团一行先后走进鄂豫皖革命纪念馆、信阳市博物馆、平桥区郝堂村、鸡公山、信阳毛尖主产区浉河区浉河港镇、南湖湖等地,了解信阳经济社会发展、品味“红”“绿”相映的信阳人文自然风貌。

茶叶之于中国,如同咖啡之于西方,是一天也不能缺少的必需品。5月20日,恰逢“中国报业百名社长总编信阳行”活动进行到文新湖港茶叶生产基地采风环节,“信阳毛尖和西湖龙井、安化黑茶等在首届中国国际茶业博览会总结表彰会议上,被授予‘中国十大茶叶区域公用品牌’称号”的捷报传来,采风团一行群情振奋,对眼前这片绿意葱茏的茶叶生产基地,更生出了一份敬意。

信阳毛尖的品质,在唐代就被茶圣陆羽垂青;北宋时苏东坡也称“淮南茶信阳第一”。陆羽的《茶经》和李肇《国史补》都把信阳茶列为当时的名茶。宋代《宁史·食货志》和宋徽宗赵佶《大观茶论》中信阳茶也榜上有名。元代马端临《文献通考》载,“光州产东首、浅山、薄侧”等名茶。清朝信阳制茶技术逐渐精湛,制茶质量越来越讲究,最终定名为信阳毛尖。

在遍布全国的茶乡中,在年平均气温15℃、年均降雨量为1135毫米的环境滋养下,信阳毛尖从一出生,就“赢在了起跑线上”。中国农科院茶叶研究所副所长鲁成银毫不掩饰对信阳毛尖的喜悦:“信阳毛尖的指向性非常明确,闻着毛尖的香气,就会对信阳这个地方心生向往。”

这种独特的香味,只有被史学家、地理学家奉为“神奇的纬度”的北纬30度上才能享受到,因为世界一流葡萄酒酿造区和中国优质绿茶产区大都分布于此。而信阳地处北纬31°46'至31°52',正处于中国的绿茶优势产业带,可谓是“黄金纬度”上的茶中经典。1915年,作为世界绿茶珍品,信阳毛尖获得的巴拿马国际金奖,这一奖项代表了中国茶叶的至高荣誉。

成名已久的信阳毛尖尽管在中国家喻户晓,但随着时代的发展,越来越多的“名茶”涌现,市场已不是仅靠“名气”就能通行无阻。

2010年,来自省会郑州的一份调查显示:



茶乡春色

铁观音、龙井、普洱、碧螺春和信阳毛尖等茶叶市场有1亿元的销量时,信阳毛尖销售额为5000万元,当郑州市场茶年销售5亿元,信阳毛尖还是原地踏步。

痛定思痛之余,信阳的决策者开始下定决心,从扩面积、重质量、树品牌、扶龙头、闯市场等方面多管齐下,遵循产业发展规律,持续调结构促转型,倾力提品质塑品牌,推动茶产业做大做强,对信阳茶经济发展进行破题。

伴随着政府的积极引导,茶农、茶商们也开始了积极的探索。

闻名全国的“文新茶叶”品牌茶叶诞生于1992年。此后,随着信阳茶文化节连年举办,刘文新的生意也越做越大:1998年9月,他在浉河港镇投资近50万元,建起了专门储备茶叶的大型冷库;2000年初,他在何家寨建起了自己的第一个茶叶加工厂;同年9月,他又在信阳城里开办了全市第一家专供人品茶会友的文新茶艺馆;2003年,投资3000多万元,在信阳毛尖核心产区——白龙潭村建起了信阳首条全自动化茶叶生产线;2010年,他将目光投向信阳毛尖稀缺的鲜叶资源,流转茶园6000亩新建原料基地,并逐年扩大规模;2013年,他迈出了推动信阳名茶复兴的历史性一步,将文新茶叶专卖店开到了香港……

经过20多年的不懈努力,文新茶叶公司已

# 信阳茶香亦醉人

本报记者 张子明 左丽慧 汤如音 文/图



湿地畅游

发展成为集茶园栽培管理、初制生产、精制加工、销售、科研和弘扬茶文化于一体的国家农业产业化重点龙头企业,拥有定点茶园和辐射的茶叶生产基地30多万亩,年生产加工能力50万公斤,在全国建立起直营店169家,加盟店318店的茶业航母,引领信阳茶产业一路向前。

与文新一样拼搏的,还有信阳“茶都”品牌的创始人徐启来。在“茶都”旗下的茶场,除了郁郁葱葱的茶树,还有一字排开的电商二维码:在徐启来的带动下,公司联合附近茶农成立了浉河区茶都三农专业合作社、浉河区百里茶廊专业合作社等,每个茶农的产品都有一个二维码,扫描即可进行关注、购买。

“我们2015年开始网上销售茶叶,目前网络平台上的茶商有1.7万余户、4万多人。”徐启来颇为自豪地介绍,他1987年开始种茶,从第一年收入300多元,到两年后就成了“万元户”,如今拥有茶场4万余亩,全年的茶叶、旅游等综合收入过亿,公司还专门聘请了4位工程师进行网络后台的营销,网络销售已占到了总销售的三分之一——如果没有深入的了解,谁能想到眼前这位其貌不扬的“茶农”已是亿万富翁呢!而这一切,都是信阳毛尖带给他的机遇。

信阳“80后”青年、信阳毛尖茶网董事长陈鹏,抓住机遇成立专业网站,并积极向全国茶

界人士分享他推动茶叶“原产地电商”的经验之谈:大学毕业后返乡创业的陈鹏,2015年在信阳毛尖的主产区董家河镇注册成立信阳茶天下电子商务有限公司,并创建了信阳毛尖的首家电商平台——信阳毛尖茶网,搭建全国消费者直通茶农的销售平台,还在董家河镇、浉河港镇、东双河镇、新县八里畈镇等信阳毛尖的主产区开设驻乡办事处,贴身服务广大茶农。如今,信阳毛尖茶网已经入驻茶农1万多家,入驻茶农1600多家。

在“互联网+”战略的推动下,信阳茶农正由茶叶生产环节的最低端,直接走上面对消费者的最前端,茶农收入逐年增长。截至2016年底,信阳全市茶园面积已达210.8万亩,年茶叶产量近6万吨,年总产值超过100亿元,茶叶从业人员120余万人,带动茶农人均种茶年收入超过了5500元。

中国林业生态发展促进会今年4月正式授予信阳“中国优势生态区域——中国毛尖之都”称号;浙江大学CARD农业品牌研究中心评估,2017年信阳毛尖品牌价值达59.91亿元,再次位居全国第二……再多的数据,再多的荣誉,所证明和记录的,都是信阳的满城茶香。

我们有理由相信,如同咖啡、可可流行于全球,信阳的茶叶,也将“冲泡”到纽约、伦敦,茶香弥漫到全世界。



红城新县